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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSSÉ:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI JÉJ8 TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vInnzk nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért telelös: A LAP KIADÓJA.

A liirdotéaeket, eloftzetéNeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA

Több felelősséget az 
életbe.

Konferenciák korát éljük. Minden 
bajt konferenciával kezdenek gyó­
gyítani. A napokban ült össze Lón 
donban a takarékossági konferencia.

Vájjon kit érdekel a takarékos­
ság érdekében indított propaganda? 
A gazdagot, vagy a szegény em­
bert ? Ha ironikusak akarnánk lenni, 
azt mondanánk, hogy egyiket sem. 
Hiszen azt szokták mondani, hogy 
a gazdag ember azért gazdag, mert 
takarékos, a szegény embernek pe­
dig amúgy sincs miből takarékos­
kodni. Ebben a népi mondásban van 
bizonyos mennyiségű emberi böl­
csesség, mert hogyha a gazdag 
ember egy napon szórni kezdené a 
pénzét, rövidesen ö is a szegény 
emberek szomorú osztályába csúszna 
le, ahol pedig nincsen miből taka­
rékoskodni, ott magától értetődőn 
felesleges minden takarékosságra 
intő józan bölcselkedés.

Ehelyett tehát az emberiséget 
ma leginkább a helyes életmódra kell 
nevelni. Nem a legokosabb tanács 
az, midőn az apa egyszerűen csak 
arra inti fiát, hogy légy takarékos, 
hanem életébe rendszert és életelvet 
is állítson, ami abból áll, hogy meg­
tanítjuk az embereket a vagyon és 
a pénz helyes és célszerű felhasz­
nálására.

A gazdag ember erkölcsi köte­
lessége vagyonát akként használni, 
hogy az ne csak az ö családja, ha­
nem egy bizonyos értelemben szá­
mitott emberiség, a nagy társada­
lom hasznára is váljék.

Nagyon helyes a nép ösztöne 
ezen a téren, midőn elitéli és meg­
szólja azokat a gazdag embereket 
akik zsugori módon halmoznak, de 
saját élvezetükön kivül mással nem 
törődnek, figyelmen kivül hagyják 
a körülöttük uralkodó munkanélkü­
liséget, szegénységet és önhibán 
kivül eredő nyomort, de éppen igy 
elitéli és méltán megszólja azt a 
szegény embert is, aki kevéske pén­
zét a korcsmába hordja, ahelyett, 
hogy családjának az adott viszo­
nyoknak megfelelő életlehetőséget 
adna belőle.

Hála Istennek, hogy a háborút 
követő súlyos évek megerősítették 
az emberek gondolkozásának ko­
molyságát, mindinkább csökken 
azoknak a szerencsétleneknek a 
száma, akik önmagukat saját hibá­
jukból döntötték nyomorba, ehelyett 

azonban ijesztően női azoknak a 
száma, akiket szerencsétlen korunk 
krízise sodort erkölcsi, vagy anyagi 
veszedelembe.

A legegészségesebb életelv ma 
az, hogy senki se akarjon költeni 
és ne is költsön jövedelménél többet, 

j igy állandóan megtarthatja anyagi 
’ egyensúlyát s ezzel erkölcsi bizton- 
• ságát, de még ekkor is emelkedett 
| életfelfogással kell megválogatni a 

pénzköltés terét, alkalmát és mód­
ját, mert a takarékosság hangzatos 
jelszava alatt pl ma egyetlen ma­
gyarnak sem szabad elzárkózni 
olyan társadalmi kötelezettségek tel­
jesítése elől, amelyekre való áldo­
zást nemzeti életünk különböző ága­
inak fenntartása és kifejlesztése min­
den magyar embertől kötelesség- 
szerüen elvár.

A jelenlegi idők nagy felelősség­
érzetet rónak az emberekre s ezt a 
tudatot ki kell terjeszteni a legszé­
lesebb körbe, hogy ellentmondjunk 
annak a hamis elvnek, hogy az 
ember csak magának él, vagy csak 
magának éljen. Az emberek társa­
dalmi közösségben élnek, igy sen­
kinek sincs joga elvonatkoztatni s 
mentesíteni magát az általános em­
beri és társadalmi eszmék uralkodó 
törvényei alól, melyek mindenkire 
kötelezettséget rónak.

Aki úgy él, hogy munkájának, 
vagy vagyonának az emberi kö­
zösség is hasznát látja, az tudatá­
ban van emberi felelősségének, az 
az ember a helyes életelv útját járja 
s amellett áldoz a takarékosságnak 
is, mert semmit sem prédái el, min­
dent hasznosítani tud nemzete s az 
általános emberiség javára és bol- 
dogitására.

Férj és feleség.
A férj és feleség. Ismerik, ugyebár ? 

Láthatták őket elég gyakran, könnyű felis­
merni. Akik a villamoson úgy ülnek egymás 
mellett, mint két szobor, azok : férj és feleség. 
Akik egy kávéházi asztalnál két újságba te­
metkeznek, azok: férj és feleség Akik a tár 
saságban még véletlenül sem kerülnek egy­
más melié, azok : férj és feleség. Pontosab 
bán : ezek az együtt unatkozó férj és feleség.

Van másfajta is: Aki mindenütt sziszegve 
elégedetlenkedik, az a feleség, aki zavartan 
mentegetőiik, az a férj. Vagy megfordítva 
Színházban lelkesedik a feleség és gúnyos arc­
cal birálgat a férj. Esetleg megfordítva. A 
feleség táncol a bálban és ásít a férj, barát­
nőivel römizik a feleség és otthon várja a férj. 
Kaszinóban kártyázik a férj és otthon várja 
a feleség. Ezek a kü'ön unatkozó férj és 
feleség.

Akár együtt vannak, akár külön, férj ez 
mind és feleség. Akár szótlanok, akár han- 

gangosak, akár közönyösek, akár ingerléke­
nyek, semmi kétség: házastársak. Ha ezek 
a jelek fé'reismerhetetlenek, akkor: régi há­
zastársak, ha csak gyanús a két delikvens,

I akkor fiatal házastársak. Ha egészen fiatalok, 
' még össze is téveszthetők a jegyespárokkal.

A jegyespárok, akik úgy andalognak az 
é'et ú ján, mintha virágos völgyben járnának.

- És később mégis, mig a csúcs felé haladnak, 
a házassá; ösvényén, lehervad ró'u'c minden 
szin és mosoly Valahol hiba van itt. Vagy 
az útban, vagy akik járják. Mert sokan áll­
nak starthoz és sokan futnak be Ehhez a 
célhoz törekednének? Vagy csak eltévednek 
útközben ? Nem látják a figyelmeztető táb­
lákat és elloholnak mellettük ? . . .

De, kik akkor azok a derűsebb párok, 
akiket láthatunk ? Mert sokszor látunk élénk 
csevegőket, érdeklődő arcokat, egyező véle­
ményt, egymással táncolókat — ezek talán 
nem vo'nának férj és feleség ? . . . Nem kell 
kétségbeesni, semmi helye a kétkedésnek, 
valóban férj és feleség ezek is, csak éppen 
más térje és a más felesége.

És hogyan tud ilyenkor őnagysága mo­
solyogni I Hogy csillog a szeme! Milyen ér­
deklődéssel tud a beszédre figyelni, milyen 
szellemesen vág vissza a szava, édes a ked­
vességtő* 1, sugárzik, finom és előkelő, jóizlésü 
és hóditó. Ó, igen, még a kisujja körme is 
csupa céltudatos hódítás. Dehogyis sajnálja 
a fáradságot, dehogyis sokalja a törődést. A 
lelkét kitenné a tetszés édes öröméért.

És ez csakugyan ugyanaz az asszony, 
aki kccos-.n, lompos pongyolában búcsúzott 
reggel az urától ? Aki délben pöröléssel fo­
gadta, mert vagy elkésett szegény feje, vagy 
tu korán érkezett? Ugyanaz, aki idegrohamot 
kap, ha férje unott ügyeit kell végighallgat­
nia ? Aki tüntetve ásít, ha beszél és sértődöt­
ten panaszkodik, ha hallget ? Aki zsörtölődik, 
ha este otthon kell marsdnia és zsörtölődik, 
ha el kell mennie ? Akinek semmi sincs ked­
vére, akit nem értenek meg, aki keserű vi­
lágfájdalommal szivében zúgatja otthon a ha­
rag viharait ?

Semmi kétség. Ez csakugyan a szegény, 
elhanyagolt, megnemértett feleség Janusfeje. 
Az egyik arc a társaság számára a másik 
házihasználatra.

És aki mellette nagy hévvel társalog ? 
aki nem sajnálja a bókot és udvariaskodást, 
aki könnyed és szellemes, táncol és hűsítő­
ről gondoskodik, aki lelkesülten fogad min­
den szót, aki lángol, hevü1, lantot penget, 
igazi trubadúr ? . . .

Csak nem ugyanaz a mogorva férfiú, 
aki reggel brummogva ébred ? Vissza sem 
néz az ajtóból, mig kiadja a mindennapi 
jelszót: félkettőre ebéd . . . Aki újsággal 
kezében érkezik és újsággal kezében étkezik, 
aki gyilkolni képes, ha megzavarják délutáni 
álmát, aki szórakozott csókot nyom felesége 
homlokára, akinek ülései és gyűlései vannak, 
hogy házon kivül tölthesse idejét ? Aki pöröl 
a leszakadt gombért, aki fáradt és álmos, aki 
meghal, ha a felesége kedvéért szmokingot 
kell öltenie, aki szenved a házasság jár­
mában ?

Semmi kétség. Éz csakugyan szegény, 
agyonhajszolt, kizsarolt férfi Janusfeje. Az 
egyik arc a társaság számára, a másik házi­
használatra.

Ha ezek egyszer valami karneváli kava­
rodásban a társaságbeli arcukkal kerülnének 
egymás mellé, hogyan csodálkoznának I Meg 
sem ismernék egymást, mint álarc alatt, ha 
csak a múltak emléke nem ébredezne. Mert
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valamikor egymásnak is ezt az arcukat mu­
tatták és sejtelmük sem volt róla, hogy le­
het házihasználatra való is

Hát miért lett akkor mégis ? Miért ala­
kult ki ? Miért nem őrizték féltve azt a hó­
ditó kincset, azt a másikat és miért váltogat­
ják fel otthon emezzel ? Jobb ez a kettőség ? 
Okosabb ? Szebb talán ?

Szinte hallom a választ: megszokás . . . 
megunás . . . Hát miért nem unják meg 
kezüket lábukat ? Azok ellen is lehet kifogá­
suk, azok is elvesztik üdeségüket, elnehezül­
nek, gyakran terhűkre is válnak — mégsem 
igyekeznek rosszul bánni velük, lerázni, sza­
badulni tőlük.

Vagy annyira nem voltak egy test, egy 
lélek ?

Nem a könnyelmű, léha pazarlókról van 
szó, vak és süket urairól az eltékozolt érté­
kek helyébe halmozott talmi kincseknek, kik 
a perc gyönyöréért szétszórják, amit más 
féltékenyen őrizne — csak a rosszul sáfár 
kodókró* 1.

Miért nincs minden ember kezében tü 
kör, ami kegyetlen őszinteséggel mutatná ál­
landóan hibáit, e'kendőzött fogyatkozásait, 
hogy soha meg ne feledkezhetne róluk. Mert 
ha arra kellene mindig gondolnia, mennyi 
megbocsátanivaló rejlik benne, több türelme 
lenne a társához.

Fáradt az a másik? rossz kedvű? — te­
kintse oly idegennek, akivel most került ősz- 
sze a társaságban. Hunyjon érte kedvesen 
szemet, igyekezzék feledtetni vele, keressen 
szórakoztató témát.

Jó napja van a másiknak ? szellemes ? 
jól áll a ruhája, a haja ? — mondja meg 
neki. Mint annak az idegennek megmondaná, 
akivel most került össze a társaságban. .

És ne kritizálja a férj az ebédet, mint 
ahogy idegen asztalnál sem tenné és ne 
nézze le a felesége igyekezetét: — a te mun­
kád is valami ? . . . — mint ahogy nem be­
csülné le idegen asszonyét.

És érdeklődjenek a feleségek a férjek 
munkái iránt — mint ahogy érdeklődőek, ha 
igegenéről van szó. És hallgassák végig, mintha 
idegen beszélne. És nyeljék le az ásítását és 
bólongassanak bölcsen — akárcsak az ide­
geneknek.

Tegyék a kezüket a szivükre és mond­
ják, ha merik, hogy sohasem bókoltak még 
alaptalanul. Sohasem mondták még csúnya 
nőnek, hogy nagyszerű szinben van, soha­
sem mondták még unalmas fráternek, hogy 
pompásan érzik magukat a társaságukban, 
hogy Ízléstelen nyakkendőre nem fogták még 
rá, hogy elegáns és negyvenkettes női lábra, 
hogy nem is látszik nagynak.

Ne is tagadják. Annyiszor kellett már 
mindenkinek lenyelni az igazságot és egy 
kis kötelező társadalmi hazugsággal vinni 
szint és hangulatot az érintkezésbe, hogy 
minden különösebb előgyakorlat nélkül sike­
rülhet otthon is. Nem is kell több. Ezek az 
apró kedvességek is jól kamatoznak. Egy 
kis öröm egy kis moso'y felragyog tőle az 
arca és lelke És mindjárt szebb lesz az 
élet és könnyebb a terhe.

És tudnak majd egymásra is mosolyogni, 
egymás kedvéért is kedvesek lenni. Ha nem 
férj és feleség, — legalább mint két udva­
rias idegen Minél hosszabb az út, annál 
kívánatosabb, hogy kellemesen töltsük.

B. J.

Léva közgyűlése.
A városi képviselőtestület hétfőn este 

kezdte meg közgyű ését Simko Károly ve- 
zetőbiró elnökletével. Nagy meglepetést kel­
tett a bejelentése, melyet a közgyűlés napi­
rendjének első pontjával kapcsolatban tett. 
Az első pont ugyanis az épülő állami po>g. 
iskola központi fűtési berendezésének regen 
húzódó ügye lett vo’na. Az elnöki jelentés 
szerint az ügy tárgyalását el kell halasztani, 
mert olyan dolgok jutottak tudomására, ame­
lyek valóságuk beigazo'ása esetén büntetőjogi 
következményeket vonnak maguk u'án (Arról 
van szó, hogy az egyik cég állítólag meg­
vesztegetni akart egy képviselőtestületi tagot.)

Ezután az előadó beterjesztette az állami 
technikai kirendeltség hivatali helyiségének 
elhelyezésére vonatkozó javaslatot. Eszerint 
az uj közigazgatási törvény leginkább a já­
rási hivatal mellé rendelt ügyosztályok sze­
mélyzetét szaporította meg, igy nevezetesen 
a technikai kirendeltségét is. amely most már 
nem fér el a Báti utcai régi helyiségében. A 
tanács javasolja a kirendeltség elhelyezését 
a most épült Jozsefcsek-féle házban 16.000 K 
bérösszeg ellenében A bérleti szerződést két 
évre javasolja megkötni, mert remélhető, hogy 
két év alatt felépül már a járási székház 
épülete, ahol ezek az ügyosztályok mind el­
helyezést fognak kapni. A technikai kiren 
deltség jelenlegi helyiségében az erdészeti 
hivatalt fogják elhelyezni, a város pedig meg­
keresi az országos hivatalt, hogy az állam a 
technikai kirendeltség uj helyiség? nek béré­
hez egyharmadrészben járu'jon hozzá. A köz­
gyűlés a javaslatot egyhangúan elfogadta.

Ezután az iskolák segélyezése került 
napirendre, mellyel kapcsolatban a lévai re', 
egyház 317 százalékos egyházi adójának a 
városi pótadóba való betudását kérte a vo­

natkozó törvény alapján. Az iskolák segé­
lyezési ügyének tárgyalása során a közgyű­
lés egyhangú intézkedést tett arra vonatko- 

' zóan, hogy a szegénysorsu iskolás gyerme­
kek taneszközeik beszerzésénél segélyben ré­
szesüljenek s az iskolák igazgatóságainak a 
jövőben az iskolai költségvetés összeállítá­
sánál ezzel számolni kell.

Nagyobb vita támadt a piaci husárusitás 
betiltása körű1. 1924-ben négy hentes ideig­
lenes engedélyt nyert piaci husárusitásra, 
amit a tanács mostanában az üzlettel biró 
mészárosoknak panaszára és a járási egész­
ségügyi bizottságnak javaslatára a húsnak 
meg nem felelő kezelése miatt betiltani ren 
delt. A betiltó rendelkezés ellen az érdekel­
tek a közgyű'éshez felebbeztek, amely alapos 
megvitatás után további visszavonásig a hús 
piaci árusítását megengedte. (Magánúton való 
értesülés az, hogy a piaci husárusok is üz­
leti helyiségekben készülnek elhelyezkedni.)

Telekügyek tárgyalása után Mészáros 
Lajos lévai lakosnak ingatlan forgalmi iroda 
nyitására, valamint a Lévai Iparos Olvasókör 
italmérési engedélyére a véleményezést meg 
szavazta.

Borcsányi Béla és Serfőző József kérel­
mére a parcellázási engedélyt megadta s a 
Bem u’ca megnyitásának tervét a Káka fe'é 
tudomásul vette, a telek tulajdonosok az ut­
cára szükséges területet díjtalanul engedik át 
a városnak.

A Lévai Kerületi Tűzoltó Egyesület ké 
relmére a város pártoló tagnak belép 300 K va'.

Graca János és társainak Léva—Baka­
bánya autóbusz járat koncesszióra vonatkozó 
véleményt megszavazta (Podluzsány—Sóly­
mos, Prandorfon keresztü1.)

A közgyűlést szerdán este folytatták. 
Három városi rendőr fegyelmi ügye került 
sorra. Tamás János rendőrt két év előtt, kü­
lönböző szolgálati szabálytalanságok miatt, a 
lefolytatott fegyelmi eljárás után felfüggesz­
tették, majd elmozdították állásából. Tamás 
János a város határozata ellen az országos 
hivatalhoz felebbezett, amely pénzbírsággal 
büntette őt s azután visszahelyeztette rendőri 
állásába. A közgyűlés az országos hivatal 
intézkedését sérelmesnek találta s mivel az 
intézkedés ellen felebbezési fórum nincsen, 
azért panasszal támadja meg a legfelső köz­
igazgatási bíróság előtt.

Msczák Lajos és Gregorics János szer­
ződéses viszonyban levő ideiglenes rendőrö­
ket a közgyűlés több rendbeli súlyos szol­
gálati szabálytalanság miatt elbocsátani hatá­
rozta a szolgálatból.

Tonhaiser József és Stein Árpád panasz- 
szal fordultak a közgyűléshez, melyben a vá-

EGY RÉGI LÉVAI HADICSEL.
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL.

A lévai vár alatt, romantikus környezet­
ben, boltozatos, nagy mélyedés tátong, mint 
valami óriási ősállat ásító torka. Hajdan sok 
embert nyelt el ez az ásító nagy torok. No, 
nem kell mingyárt a legrosszabbra gondolni: 
hiszen csak egy kis impresszionista fantázia 
látta ezt igy a csak a hajdan való, ma ro­
mokban heverő Hidegpince bejáratáról van szó.

Szomorú, elhagyatott ez a tájék A pin­
cétől északkeletre a hajdani lévai boltosok, a 
rácok elfelejtett temetője kelt az emberben 
régi gondolatokat. Közvetlen mellette, délny u- 
gatra a lévai vár viharvert falai nagy csaták­
ról regélnek. De évszázadok múlva nagy ütkö 
zeteket vívtak a lévai gyökerek a Hidegpin­
cében is. Dicsőséges ütközetek voltak ezek 
is, noha drága, meleg emberi vér helyett csak 
olcsó piros siller folyt, de elesettjei ezeknek 
a harcoknak is bőven va'ának, bár a csász. 
és kir. hadsereg vezetősége veszteség listákat 
nem is adott ki róluk.

Kétszáz esztendő múlva, hogy nagy Rá- 
kóczy dicső fejedelmünk kedvelt tábornoka, 
a labancból a szabadságért lengő Szűz Mári­
ás Rákóczi-lobogó alá lépstt félszemű Bottyán 
apó alaposan szétlövöldöztette a lévai várat, 
mondom, kétszáz esztendő múlva ismét óri­
ási dübörgés verte fel a tájékot, mintha az 
időrágta, barnára avult kuruc bástyákon is­
mét megszólaltak volna a régen e hallgatott 
csatakigyók. 

Az uj idők uj golyói nagy rombolást 
műveltek, melynek nyomán a régi slralmak-

I tói teljesen elütően : harsány kacagások kel­
tik, de kiváltképpen akkor, amikor valame­
lyik várbé’i vitéznek sikerült földre teríteni a 
királyt, a kilenc tagból álló hadsereg kima­
gasló vezérét, amely gyáva módra tűrte az 
állandó ostromot anélkül, hogy ellentámadásba 
ment volna seregével.

A lévai várban ekkor pedig a magyar 
kir. pénzügyigazgatóság székelt, ennek tag­
jai vívták langyos nyári alkonyatokon, a tör­
ténelemből nem igen ismeri hidegpincei nagy 
csatákat.

Sikeres harcok után vig nótaszó verte 
fel a csendes Hegyalja szunyókáló estjét s a 
főhadvezér: a daliás Gröbl Éde pompás ba­
ritonja biztosan uralkodott a vidám zenebona 
fölött, amint a füsttől sötét he'yiségben kö- 
rü'ülték a gyérlángu tábortüzet, az egyetlen 
petróleum lámpát.

Miként hajdan vitéz Dobó István korá­
ban Balassa Bálint, a vándor lantos lelkesi 
tette itt a vérbéli harcosokat, a kellő pilla­
natban azonképen jelentek meg Fáraó füstös­
képű ivadékai is, hogy a győzelmi tornak 
megadják a méltó hangulatát s végül úgy 
siratták itt a gyönge violának letört ágát, 
mintha széles Magyarország minden bánata 
az ő szivükbe szorult volna.

Minden hadseregnél fontos körülmény 
az élelmezés jó ellátása, mert amint egy hadi 
filozófus megállapította, nemcsak a szerelem, 
hanem a hadi kitartás és a hadi sikerek útja is

a gyomron keresztül vezet, már pedig a Hi­
degpincében táborozó hadsereg e tekintetben 
néminemű kifogásokat támasztott az élelme­
zési tisztet ellátó Szabó Sándor vendéglős 
ellen. A panaszok legfőképen abban csúcso­
sodtak ki, hogy a bádogos igen kicsinyre 
szabta a pogácsa szaggatót. Az efölötti titkos 
elégedetlenség hova-tovább mindnagyobb mé­
reteket öltött s kortörténeti megállapítások 
szerint később már nem is annyira a bádo­
gos, mint inkább közvetlenül a vendéglős 
személye ellen irányult. A defaitista hangu­
lat már nagyon komolyan fenyegette az egész 
tábor harcos szellemét s félő volt, hogy a 
tábor felbomlását vonja maga után

A tábor hadi szellemének megmentése 
gyötrő gondokat okozott a vezérnek, aki szá­
mos álmatlan éjszakát töltött el súlyos gon­
dok közepette a kávéházban. Keddről szer­
dára forduló álmatlan éjszaka után a vezér 
a piacon keresztül vágva igyekezett hazafelé. 
Megvetett ágya már látatlanban, messziről is 
kedves ábrándképeket festett lelkiszemei elé 
s bizonyosra vette, hogy egész éjjeli gyöt­
rődése után az álom szelleme lágyan öleli 
majd körül gondviselt testét. A súlyos prob­
lémába teljesen elmerü've haladt a piaci sá­
torok között, ahol a szorgos mesteremberek 
már fürgén rakosgatták ki a ládákból áruikat.

A Siklós felöl betörő napsugarak egy­
szer csak egy bádogos sátorának fénylő áruin 
verődtek vissza. Gröbl Ede a Hidegpince tá 
borának vezére, hivatott vezérhez méltó hir­
telen elhatározásra jutott.
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rosi villamostelep szerelési vállalásának be­
tiltását kérik. A közgyűlés a panaszt elutasí­
totta.

Ezután a lévai gimnázium kibővítésének 
ügye került tárgyalásra. Amint már jelen­
tettük annakidején, a gimnázium igazgatója 
azzal a kérdéssel fordult a város tanácsához, 
hogy mivel hajlandó hozzájaru'ni az intézet 
épületének kibővítéséhez, mert a mai épület 
szűk, nincsen tornaterem, kisérleti terem, 
ruhatár, tanári szoba stb. A tanács a magyar 
politikai pártok véleményének meghallgatása 
után most terjesztette be javaslatát. A tanács 
javaslata azt mondja, hogy bár a városnak 
jelenleg nem áll módjában kedvezőtlen anyagi 
viszonyai mellett uj épületet emelni, de a ki­
bővítés elől nem zárkózik el, ezért évente 
150.000 K-t tarta ékol erre a célra, továbbá 
pedig megkeresi a kormányt a magyar osz­
tályok felállítása és az állami szubvenció meg­
szerzése érdekében.

Hruz Samu tanfelügyelő napirendi indít­
ványában azt mondja, hogy a beterjesztett 
javaslatot utalják vissza a tanácshoz módo­
sítás végett. Hagyják ki belőle a magyar osz­
tályokra vonatkozó részt s csupán arra a 
kérdésre feleljenek, amelyben aziránt érdek­
lődnek, hogy mivel hajlandó támogatni a vá­
ros a gimnázium épületének kibővítését. Mond 
ják ki, hogy pl ingyen telekkel és kővel tá­
mogatják, de az összeg évi tartalékolásával, 
mig megfelelő összeg gyűl egybe: elhúzódik 
az ügy. A felszólaló kijelenti, hogy ők nem 
lesznek ellene a magyar osztályoknak, me- ' 
lyek felállítását a magyarok aktivista politi- 
kája csak meg logjakönnyiteni. A tanfelügyelő 
felszólalása után Bándy Endre tetemre hívást 
rendezett. Megállapította, hogy többek között 
az ő jelenlétében is, ebben a terembtn tett 
Ígéretet tiz év előtt Szlovenszkó volt teljha­
talmú minisztere (Srobár) egy francia tábor- I 
nők füle hallatára (Castella), hogy a minisz­
ter tudja azt, hogy Léva lakossága (az ak­
kori idő szerint) 98 százalékig magyar, azért 
itt a magyar iskolák megmaradnak továbbra 
is, de a szlovák nyelvet még csak kisegitő 
nyelvnek sem fogják behozni. A lévai magyar 
szülők azért járatják gyermekeiket a lévai 
csehszlovák gimnáziumba, mert nincs meg az 
anyagi módjuk más városokba, a magyar 
intézetekbe vinni. A lévai gimnázium egyik, 
egyébként cseh igazgatója azt mondta egy­
szer, hogy Léván a magyar párhuzamos osz­
tályokat azért nem lehet megadni, mert ak­
kor a szlovák osztályoknak nem lenne nö­
vendékük. Ellenzi a javaslatnak a tanácshoz 
való visszautalását. I

A zsidópárti Líwinger Mózes azt mondja, 
hogy mivel nem tudni, hogy a gimnázium 

Madzagra fűzött pogácsa szaggatók lóg­
jak a sátorban, megvásárolta az egész tuca­
tot, gavallér módra, minden a'ku nélkül. Nem 
tehet nagy elhatározások idején kicsinyeskedni.

Másnap a tábor haditanácskozást tartott. 
Nagy hadicselről volt szó. Elhatározták a tit­
kos értekezleten, hogy a hidegpincei pogácsa 
szaggatót észrevétlen ki fogják cserélni. Nem 
egyszerre, hanem fokozatosan vezetik be az 
újat, még pedig mindennap egy pár millimé­
terrel nagyobbat csempésznek be a konyhába 
a régi pogácsa szaggató helyére, a szögre. 
A pogácsa szaggató megnövekedését tgy az 
illetékes körök nem veszik észre.

A Hidegpince pogácsái azután észrevét 
len csakugyan nőttek napról-napra nagyobbra 
és nagyobbra, mig egy nap olyanokká nőttek, 
ami alkalmas volt a tábor leromlott szellemé­
nek teljes felfrissítésére. A történelemben 
egyedülálló hadicselt a legnagyobb sikerrel 
valósították meg.

Nem történt semmi más, csupán a korcs- 
máros felesége csodálkozott váltig, hogy mint 
lehet az, hogy ugyanannyi töpörtyuből és 
ugyanannyi lisztből kevesebb pogácsát tud 
kiszaggatni, mint azelőtt.

Nagy az Isten hatalma 1
— Vannak még csodák a földön,

" ' magyar kir.
azután ujult 
oros poharak 

miniszter az 
Aranyosma- 

rótra.

mondogatták ilyenkor a lévai 
pénzügyigazgatóság urai, akik 
kedvvel irányították csatára a t 
glédáit, mig egy morózus kedvi 
egész hivatalt át nem helyezte

kibővítésére vonatkozó akció a gimnázium 
igazgatójától vagy a kormánytól ered-e ? ezért 
a javaslatot adják vissza a tanácsnak és az 
lépjen érintkezésbe az igazgatóval további 
felvilágosítások céljából.

Mivel a magyar pártok az indítványra 
nem reagáltak, ismét Hruz tanfelügyelő szó­
lalt fel s azt a meglepő kijelentést kockáz­
tatta meg, hogy a magyar pártok indítványa 
nem komoly, hanem csak arra való, hogy 
sérelmeket mutassanak oda, ahova ök azt 
jónak látják, pedig a magyaroknak vannak 
gimnáziumaik Ipolyságon, Érsekújváron és 
Komáromban, miért nem járatják ott fiaikat. 
(A tanfelügyelő ur elfelejtette megmondani, 
hogy honnan vegyék a szegény szülők erre 
a nagy költséget 1) A tanfelügyelő ezután 
napirendi indítványát visszavonta. (A magyar 
pártiak ugyanis a mai gyűlésen többségien 
voltak) A szavazás alkalmával a magyar 
pártok nem várt támogatást kaptak a komn.u 
nistákban, igy a tanfcs javaslata a magyar 
osztályok érdekében többséget nyert.

A közgyűlés ezután több olyan üggyel 
foglalkozott, amelyet múlt heti számunkban 
a városi költségvetési tervezet ismertetése 
során már érintettünk. Nagyobb vitát váltott 
ki ezek között a Bem utcának a Káka felé 
való megnyitásával kapcsolatban ennek a 
területnek rendezése. Köztudomású ugyanis, 
hogy a félváros eső és szennyvize a Bem 
utcába gy űlik össze, sem az ottani csatorna, 
sem pedig az Ördögárok nem képes a kívá­
natos gyorsasággal a nagy víztömeget leve­
zetni. Ez a városrész a legegészségtelenebb, 
a szennyvizek a kutakba is beszivárognak, ezt 
végre már rendezni kell I Ennek a kérdésnek 
a megoldását, valamint az Ördögárok alapos 
rendezésének megtárgyalását a következő 
közgyűlésre halasztották el.

Ezután bejelentették, hogy a kommunista 
párt képviselőtestületi tagja, Sípos András le­
mondott tagságáról, helyébe Hegedűs József 
lépett. A kommunista párt bejelentette, hogy 
Vank István és Krencsan András képviselő­
testületi tagokat a párlból kizárta, helyükbe 
Zuck Albertét és Csernicsek Ferencet dele­
gálta, de mivel a választási listán nem Cser­
nicsek, hanem Kovács Pál kerül sorra, azért 
a közgyűlés nem Csernicsek, hanem Kovács 
tagságát ismerte e1. Végül illetőségi ügyeket 
tárgyaltak.

Nem tudjuk, hogy egyes lapok honnan 
vették azt a hirt, hogy a költségvetést letár­
gyalta a közgyűlés, holott még nem is 
kezdte meg a tárgyalását.

A modern civilizáció vagyona.
A napokban olvastam Dumba v. Kale- 

kreuth statisztikáját az emberiség vagyonáról 
E szerint a modern civilizáció vagyona 40 
milliárd pengő lenne és pedig 25 milliárd 
ezüstben és 24 mi’liárd ékszerekben. Nem is 
látszik olyan soknak, valóban több is volt 
ennél, a leltár hibás, mert igen sok elkalló­
dott a történelem folyamán. Mi lett Attila 
legendás kincseivel, hová lett Salamon, Cy- 
rus, Krözus vagy Sesostris vagyona ? Eltűnt 
a Nibelungok kincse és nem tudni mi van 
az indiai nagy Mogul káprázatos ékszereivel. 
Kalekreuth összeállításából az tűnik ki, hogy 
bármennyi aranyat mostak is ki a folyamok 
vizéből, bármennyit bányásztak a bányákból, 
szinte több vándorol a föld alá, mint amennyi 
az évi szaporulat.

Caveauville statisztikája szerint Nagy 
Konstantin császár ideéig tehát Kr. u 300 ig 
a görögök és rómaiak halottaikkal mintegy 
8 millió aranyfrank értékű aranypénzt temet­
tek el. ennyibe került az a szokás, hogy a 
halottnak a szájába adták a másvilági rév 
fuvarköltségét. Ez a pénz tulajdonképen Chá- 
ron űré, az alvilág hajósáé. És még mennyi 
kincs rejtőzik a Fáraók sírjában, vagy az 
utóbbi kínai császárokéban, mikor Tszeci kí­
nai császárné sírjából a rablók körülbelül 40 
millió táel értékű aranyat és ékszert loptak el.

Amerika felfedezésekor a szakemberek 
számítása szerint, kb. 40 milliárd aranyko­
rona értékű nemes fém forgott közkézen, az 
új-korban napjainkig az az érték megkétsze­
reződött. A brüsszeli érmekongresszus meg­
állapította, hogy 1492 óta napjainkig mintegy 

70 milliárd ezüst és aranymennyiséggel gya­
rapodott ez a készlet 40 és 70 az 110 mil­
liárd, ennyinek kellene lenni, ezzel szemben 
40 milliárd ma az egész civilizált világ arany 
vagyona, ebből 25 milliárd Észak Amerika és 
Európa birtokában volt a háború előtt, azóta 
inkább Amerika a tulajdonosa az aranynak.

Észak Amerika és Európa közös ezüst­
állománya 18 milliárd, a többi 7 milliárd a 
hátralevő világrészeké. 15 — 16 milliárd érmek 
és pénzek alakjában forog közkézen, 24 milli­
árd pedig ékszerekben, dísztárgyakban és 
egyéb nemes fémekből készült tárgyakban 
rejtőzik.

Hol van a hiányzó rész ? Az elhaszná­
lódás, hajótörések és egyéb katasztrófák 
évente mintegy másfél százalékos csökkenést 
okoznak. Az ipari elhasználás hulladéka is 
1%-ot tesz ki A glashütei (sziléziai) óragyár 
egyedül öt mázsa szinaranyat használ el 
évente. Minden ilyen veszteséget beleszámitva, 
még mindég marad évi 400 millió elkallódás. 
Az évi arany termelés kb. 900 milliónak fe­
lel meg. A brit gyarmati imperium maga 71 
%-át termeli ennek a mennyiségnek, ebből a 
stransvaali aranymezük 52 %-ot termelnek

Nehéz áttekinteni a nem civilizált álla­
mok arany-ezüst gazdagságát. Hozzávetőleges 
becslés szerint 80 milliárd arany koronának 
felel meg az az érték, melynek nagy része 
Ázsiáé. Egy angol nemzetgazdász véleménye 
szerint magában Indiában mintegy 10—12 
milliárd értékű aranypénz és aranyékszer van 
forgalomban. Kína és Elő India ezüstbányái 
1852—1857. között összesen 2 és fél milliárd 
értékű ezüstöt termeltek. Az a rengeteg meny- 
nyiségű nemes fém, amely a régi egyiptomiak 
óta Arábiába vándorolt, szintén meg kell, 
hogy legyen, csak is Arábiában.

A föld végleges arany és ezüst vagyo­
nát csak akkor lehet azonban helyesen meg­
állapítani, ha minden állam civilizálódik és 
rendes, nyilvános államháztartást vezet. Nem 
érdektelen talán az az adat sem, hogy a világ 
nemes fém termeléséből évente az emberi 
ségre fejenkint kb. 1 aranykorona jut, mig 
az elhasználás fejenként számított kvótája 
ennél alig valamivel kevesebb.

A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek 

Kersék János dr. síremlékére :
Eddig befolyt összeg : 10,444.40
Ref. Nőegylet 200.—
Prot. Leányegylet 100.—

összesen: 10,744.40

Különfélék.
— Uj theologlal magántanár. Dr. 

Csekey Sándor, néhai Csekey Dávid alaó- 
váradi ref. lelkész tudóa fia, a budapesti 
llef. Theologiai Akadémia h. tanára és inter- 
nátusi felügyelője, a rendszeres theol. tudo­
mányok doktora s az ótestamentomi theologia 
magántanára az egyháztörténelmi theol. tudo­
mány szakcsoportjából theologiai magán­
tanári vizsgát tett.

— Titokzatos vesztegetési (?) ügy 
Léva tanáosa előtt. Léván most van 
épülőben az állami polgári iskola, melynek 
központi fűtési berendezésére árlejtési hir­
detményt bocsájtott ki a város. A munkála­
tok kivitelére több cég tett ajánlatot. Ezek 
közül Láva közgyűlése a legolcsóbb ajánlat­
tevőt, egy helybeli céget kívánt megbízni a 
munkálatokkal, de az országos hivatal az 
állami szubvenció megvonásának fenyegeté­
sével foglalt állást egy ismert csehországi 
cég mellett. Az ominózus ügy további tár­
gyalása most lett volna Léva közgyűlésén, 
azonban váratlanul levették a napirendről. 
Simkó Károly vezetőbiró bejelentette a köz­
gyűlésen, hogy ezzel az üggyel kapcsolatban 
olyan esemény jutott tudomásra, amely va­
lódisága esetén büntetőjogi következménye­
ket fog maga után vonni. Várospolitikai kö­
rökben a bejelentés nagy konsternációt kel­
tett. A bejelentés előzménye az, hogy Panko 
kommunista városi képviselőtestületi tag 
jelentése szerint egy eddig még ismeretlen 



4 BARS 1929. november 17

ur .honoráriumot' Ígért a kommunista kép 
viselőtestületi tagoknak arra az esetre, hogyha 
a polgári iskola fűtési berendezésének ügyé­
ben folytatott további tárgyaláson az árlej- 
tési ajánlatok fölött nem iudilanak vitát, 
vagy pedig a közgyűlésről távol maradnak. 
Csütörtökön este a városi tanács is foglal­
kozott l'anko bejelentésével. A tanács elha 
tározta, hogy a városi ügyész részvételével 
pártközi bizottságot küld ki a titokzatos eset 
felderítésére s a szükséghez képest későbben, 
az ügy tisztázása után esetleg megteszi a 
büntető feljelentést a jelenleg még ismeret­
len személy ellen.

— A lóval kath. kör műkedvelő 
gárdája minden szerdán este 8 órakor 
összejövetelt tart saját helyiségében. Elnök.

— A lóval Izraelita nőegylet no­
vember 24-én délután >/t 5 órai kezdottel 
tartja az idény első teadélutánját a Stránszky 
Bzálló éttermében. Az egylet tagjait, jóaka­
róit, az egylet iránt érdeklődőket ezúton 
hívja meg az egylet vezetősége. Az egylet 
által rendazenndő összes teadélutánokra eset­
leg estélyekre szóló meghívók e napokban 
lesznek kibocsátva.

— Léva vároz 1930. évi vásár­
jegyzékét az alábbiak szerint állapította 
meg a tanács. 1) Állatvásárok: Janár 7. 
Február 3. Március 3, Április 7. Május 5. 
Junius 2. Julius 7. Augusztus 4 Szeptem­
ber 1. Október 6, November 3. December 1. I 
2) Kirakodó vásárok: Január 8. Március 6. I 
Május 7. Julius 9. Szeptember 3. November 5. 
Amint látjuk nem állították vissza a régi 
rendet. Értesülésünk szerint az Iparos Kör 
memorandumban fordult a vásárok régi rend­
jének visszaállítása érdekében a tanácshoz, 
mert az uj rend káros a gazdasági életre.

— Dalestély Léván. Nemrava Fér, 
az ismert nyitrai származású nótaköltő és 
zeneszerző e hó 23 án, szombaton este a 
városháza nagytermében mutatkozik be Léva 
dalkedvelő közönségének. Nemrava a közel- ' 
múlt napokban szülővárosában, Nyitrán ren- ■ 
dezett szerzői estet, amely nagysikerrel zárult 
s a sajtó a legmelegebb hangon emlékezett 
meg róla. Különösen Nemrava Feri bánatos 
érzéstől remegő, népdalmotivumu müdalai 
fogták meg a hallgatóság szivét. Szlovenszkói 
kőrútján bizonyára további szép sikerek 
fogják kisérni öt, amint meg is érdemli.

— A zöldségpiac kérdésében a 
szerdán lezajlott közgyűlés úgy határozott, I 
hogy mivel azt még az Ozmán tér rendezet- 
lensége miatt nem lehet oda álhelyezni, ! 
azért a Bástya utcát teljes szélességében I 
aszfalttal fogják burkolni, mint az a Város­
ház és a Klain féle ház közötti részen van 
és a piac oda lesz visszatelepitve. Az aszfalt 
járda létesítésének költsége az érdekelt ház­
tulajdonosokat fogja terhelni.

— Nemzetközi Baromfi Kiállítás 
Budapesten. A Baromfitenyésztők Országos 
Egyesülete Budapesten az Országos Tenyész- ! 
állatvásár telepen f évi dec. 5 —8-ig nemzet- j 
közi baromfikiállitást rendez, amely alkalom- 
mai a Budapestre utazók a Már. vonatok 
bármely kocsi osztályán gyorsvonaton is fél- . 
áru jeggyel utazhatnak. Ilyen féláru menet­
jegyek váltására jogosító igazolványok ára ‘
1.30 pengő. Az igazolvánnyal dec 2-től oda I 
és dec. hó 10 ig vissza utazhatnak A ren 
dezöség különféle kedvezményekről is gon­
doskodott a felutazó közönség részére. A 
kedvezményekre vonatkozó utalványok ame­
lyek szállodákban, színházban, fürdőben en­
gedélyeztettek, egy tájékoztatóban vannak 
összefoglalva, amelyben a kiállítás napi 
programja és a baromfitenyésztőéi előadások 
sorrendje is bennfoglaltatik. A füzet ára 70 
pengő fillér. Budapestre utazóknak útlevéllel 
kell birniok. Igazolványok 7.80 ke, tájékoz­
tató 4.20 ke és válaszbélveg ellenében kap­
hatók a Magyar Nemzeti Párt Párkányi Kör­
zetének Titkári Hivatalánál Parkáuy, Rákó­
czi u 52

— A Képes Hét legújabb r zárna 
Herceg Ferenc, Wallaco O'.tomar Starke, Ta­
más István, Egri Viktor, Karinthy Frigyes, 
Márai Sándor, Laczkó Géza, Komlós Aladár, 
Cs. Ilona stb. Írásait közi. Szenzációs kép­
anyagot és a szokott rovatokat találjuk az uj 
számban.

— Mágnás Elza gyilkosa kisza­
badult. Budapesti jelentések szerint a váci 
fegyintézetből most szabadult ki Nick Gusz­
táv, aki annak idején szeretőjével, Kóbor 
Rózsival együtt meggyilkolta a lévai szár 
mazásu Mágnás Elzá*. A gyilkost 1914 no­
vemberében életfogytiglani fegyházra ítélték. 
Most a törvény értelmébon 4 évre feltétele­
sen szabadlábra helyezték. Nick nyilatkozott 
a hajdani gyilkosságról, mely akkor egész 
Európát lázba hozta E'mondotts, hogy soha 
a légynek sem vétett, mig Kóbor Rózsival 
meg nem ismerkedett Rózsi teljesen meg­
zavarta a fejét és a bűn útjára vitte. Elíté­
lése után Illavára, majd Lipótvárra került. 
Innen az államátalakulás után a foglyok ki­
cserélése alkalmával Vácra szállították. — 
Megbotránkozva mondotta el, hogy a kommün 
bukása után a lipótvári fegyintézetbe egy 
Bácsi Magyar Újságot csempésztek be hozzá, 
mely azt irta róla, hogy megszökött a fegy- 
házból és beállott a Lenin-fiúk közé Ebből 
természetesen egy szó sem volt igaz. O jó 
magavíseletü fogoly volt és türelmesen várta 
szabadulásának pillanatát, mely most végre 
bekövetkezett. A fegyházban kitanulta a 
pékmesterséget (a gyilkosság idejében pék­
inas volt) és most ezt űzve akar elhelyez­
kedni és tisztességes kenyérkeresö életmódot 
folytatni

— Mezőgazdasági jövedelemadó- 
számtartási tanfolyamét és előadást 
rendez a Csehszlovák köztársaság mező­
gazdasági számviteli és üzemtani intézet brt- 
tiszlavai kirondeltségc bármely mezőgazdasági 
szervezet, testület vagy esetleg egyesek ké­
relmére. A tanfolyam úgyszintén az előadás 
teljesen díjtalan és 1929 november, decem­
ber valamint 1930 január és februárjában 
tartható meg. A tanfolyam tartama 2 nap 
6—7 tanórává1, az előadás pedig 2—3 tan­
órával. A tanfolyam célja: a) a számtartás 
fontosságának és hasznosságának ismertetése 
mezőgazdasági és adózási szempontból, b) 
egyszerű könyviteli példa kidolgozása a leltá­
rozástól és szükséges számtartási jegyzéktől 
a zárszámadás összeállításáig, ellátási nap, 
mezőgazdasági jövedelem megállapítása va­
lamint nyereség vagy veszteség kiszámitása 
stb. c) szemléltető példa összeállítása a mező 
gazdaságból eredő adóköteles jövedelem meg­
állapítása céljából (a jövedelemadó bevallás 
hoz) s magyarázat a jövedelemadó elöirásai- 
ró1. Az előadás célja pedig, önálóan vagy a 
fentnovezott intézet segítségével vezetett egy 
szerű vagy kettős (rendszeres) könyvvitel rö­
vid ismertetése a mezőgazdasági és adózási 
szempontból. A kérelmező gondoskodik meg­
felelő helyiségről (iskolában), 15—30 mező 
gazda-hallgatókró1. A tanfolyamot az alábbi 
cimtől a tanfolyam vagy előadás megkezdése 
előtt 3 héttel kérvényeznél kell a község, 
járás, hónap, nap, óra, helyiség és a látoga­
tók számának megjelölésével, valamint az uj 
jelentkezők az intézet általi egyszerű vagy 
kettős könyvvitel vezetésére ide írjanak az 
intézetbe honnét megkapják a bővebb felvilá­
gosítást :, A CSR mezőgazdasági számviteli 
éB üzemtani intézet kirendeltsége Bratislava, 
Slnc-út 4 szám I. emelet. (Az intézet hiva­
talos közleménye.)

— Asszonyt gázoltak a megbok­
rosodott lovak. Hétfőn délután Szenesy 
Gyula garamkeszii ker eskedő kocsijára Engel 
nagykereskedő udvarában árut raktak lel. A 
lovak, melyeknek hámistrángja is le volt 
dobva, időközben megbokrosodtak és örült 
iramban vágtattak ki az udvarból. A Denk- 
szálloda előtt beszélgetett özv Boldis Já­
nosné 66 éves ismert lévai ócskaruhakeret- 
kedőnő, akin a lovak keresztülgázoltak. — 
Boldisnét a kórházba szállították. Súlyosabb, 
do nem halálos sérüléseket szenvedett s 
ápolása több mint 14 napot fog igényelni 
Boldisné halálhíre kósza hir volt, éppen úgy, 
mint a Dunabank betöréséről elterjedt hir.

— A gyermek születése kőiben 
a bábák vitatkoztak, kinek a hatás­
körébe tartozik a segédkezés. Nem 
mindennapi, meglepő eset történt a héten. 
Disznóson egy gazdálkodó felesége éjszaka 
lebetegedés előtt állott, mire férje kocsira 
ült és áthajtott Zsemberre a bábáért. A bába 
kijelentette, hogy a segélynyújtás a báti bába 
kötelessége, mert Disznói annak a körle­

tébe tartozik. Erre a férj átkocsizott Bátba 
ahol legnagyobb meglepetésére a báti bába 
pedig a zsemberi bábához utasította, mert 
szerinte annak a keze alá tartozik Disznói. 
A különös vita után a férj felesége állapota 
fölötti aggodalommal eltelve haza hajtott, 
ahol feleségének édesanyja segítségével hozta 
életre gyermekét. Máanap reggel a bagonyai 
bába autóbuszon Disznóé fele utazott, vé 
letlenül meghallotta a különös eseményt és 
dicséretes emberi kötelességludással nyom­
ban kiszállt az autóbuszból és a gyermek­
ágyban fekvő anyához sietett, ahol még el­
végezte a szükséges tennivalókat. Szeren­
csére nem történt veszedelem, azonban ezt 
a lehetetlen és könnyen életveszedelmet is 
előidézhető állapotot hatósági közbelépéssel 
meg kell oldani és a bábák kötelességének 
kérdését és viszonyát rendezni kell.

— 78 éves öreg asszony öngyil­
kossága. Vámosladányban özv. Nagy Lí­
dia 78 éves öreg asszony lakószobájában 
éjszaka felakasztotta magát, reggel, amidőn 
észrevették, már halott volt löbbször han­
goztatta, hogy a hosszú élet már nagyon 
terhére van.

— Hordö sört lopott. Hetmann 
András, egy lévai szállító-vállalat kocsisa a 
vasúti vendéglő előtt álló sörszállitó kocsiról 
egy hordó sört ellopott. Addig ivott belőle, 
mig berúgott, a többit pedig kiöntötte. Az 
üres hordóból képosztáshordót akart alakí­
tani, azonban kiderült a lopás és az eljárást 
megindították a találékony Hermann ellen.

— A régóta húzódó kereskedelmi 
és iparkamarai törvényjavaslat már 
hosszabb idő óta készeu van. A javaslatot 
az illetékes érdekszervezeteknek a javaslatai­
val megküldötték már s most a miniszterta­
nács előtt fekszik a javaslat, melyről a Köz­
érdek ezeket Írja: A kormány tervezete sze­
rint a törvény javaslatát rövidesen a nem­
zetgyűlés elé terjesztik, letárgyalják úgy, hogy 
az uj kamarai törvény újév után életbelépne. 
Bármennyire szükséges is, hogy a kamarai 
törvényt már tető alá hozzák, nem helyesel­
hetjük ezt a gyors tárgyalási és életbelépte 
tési módot/ Különösen nagyon aggályosak 
a javaslatnak azok a rendelkezései, amelyek 
a kormánynak jogot adnak arra, hogy a ka­
marai tanácstagokhoz, mint az a járási és 
országos kápviselőtestületben is van, hivatalból 
tagokat kinevozzen. A kereskedelmi és ipar­
kamarák, az iparosok és kereskedők önálló 
intézménye A fentartásra a kereseti adó 15 
százalékát fizetik, ha valamelyik kereskedelmi 
és iparkamara ezekből az adókból nem tudná 
a hivatását teljesíteni, az állam egy fillér 
segítséget sem nyújtana neki Azonkívül is 
a kereskedelmi és iparkamarák semmi olyan 
közigazgatási funkciót nem végeznek, ami az 
ilyen állami felügyeletet megindokolhatná. Ha 
70 éven át u kereskedelmi és iparkamarák 
teljesíteni tudták a közgazdasági kötelességü­
ket anélkül, hogy az állami gyámkodásra 
szükségük lett volna, akkor nagyon különösnek 
hangzik az, hogy a konszolidáció legelöreha- 
ladottabb korszakában, ilyen gyámkodásra 
szükség lenne. Az iparos és kereskedő osz­
tály eléggé fejlett inteligenciáju ahhoz, hogy 
a maga lábán megállhassor. Nincs tehát 
semmi szükség arra, hogy a saját adójából 
feutartott intézményét hatósági felügyelet alá 
helyezzék. A kereskedelem és ipar szabadsága 
nem tűr meg semmi korlátozásokat. A kor­
látozások következménye az egész vilá­
gon tapasztalható nagy gazdasági pan­
gás, a munkanélküliség, a kereső osztályok, 
iparosok, kereskedők, termelők, napról napra 
terjedő elszegényedése. Elmúltak a választá­
sok I Minden politikai párt a keblére ölelte 
a kisiparost és kereskedő*, mutassák meg a 

í kereskedelmi és iparkamarai törvény tárgya­
lásánál, hogy a szivükön viselik az iparosok 
és kereskedők ügyét, akadályozzák meg azt, 
hogy a törvényjavaslatot az előbb említett 

! megszorítással törvényerőre emeljék. Ez nem 
politikai kérdés, ez tisztán pusztán az iparo­
sok és kereskedők önrendelkezési jogának a 
tiszteletben tartása.

— Szaporodik az emberiség. A 
Népszövetség titkársága statisztikát állított 
össze az egész földön végrehajtott népszám­
lálás eredményéről és azt egy francia nyelvű 
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munkában kiadta. Különösen nagy gondot 
fordítottak arra, hogy Ázsia népeiről pontos 
adatokat közöljenek. Eddig ugyanis sohasem 
sikerült például Kina lakosságának számából 
tiszta képet alkotni. A hatalmas munka el­
készült. A kimutatások szerint összesen 1950 
millió ember él a földön. így tehát nem 
messze az idő, mikor a mi csillagzatunkon 
két milliárd ember lesz. Az időpontot ki 
lehat számítani, mert a Btatisztikusok szerint 
az évenkénti átlagos szaporodás körülbelül 
tizenkét millió lélekre tehető A tudós G. R. 
Knibbs szerint az emberiség — a mai sza­
porodási arányt véve alapul — hatvanegy 
év mu'va megkétszereződik. A statisztika 
kimutatja azt is, hogy Európában és Ameri­
kában összesen körülbelül 750 millió fehér 
ember, Ázsiában pedig egy milliárd sárga 
van. És ha azt vesszük, hogy a sárga faj 
— a pusztító járványok ellenére is — job­
ban szaporodik, mint a fehér, a múlt szá­
zadban oly sokat emlegetett u. n. sárga 
veszedelem kérdése előbb utóbb ismét napi 
rendre kerü hét.

— Beszélő film az Apollóban. Az 
Apolló mozgó mai vasárnapi műsorán világ­
hírű irodalmi alkotás, Güuthner Ágnes re­
génye nyomán filmesitett. A szent és a ra­
jongója cimü dráma kerül előadásra. A fő­
szerepekben Hollay Camiila és Wilhelm Di- 
eterle brillíroznak. Kedden Az utolsó határ 
kalandos film, Amerika őskorából maritett 
témává', a főszerepben William Boyd. Csü­
törtökön nem mindonnapi élvezetben lesz 
része a mozilátogató közönségnek egy ritka 
vidám film bemutatásával Pat és Patachon 
lép fel A pelikánia királya cimü vígjátékban. 
Szombaton és vasárnap Mary Lou dráma 
megy Lya Marával a címszerepben A ván­
dorcirkusz romantikus bohém életének mii- 
jőjében zajlik az érdekes darab. — Legkö­
zelebb beszélő film kerül bemutatóra.

— Az Orlent mozgó e heti műsorán 
nagyszerű újdonságok szerepelnek így me, 
vasárnap 5 és fél 9-'tor Comy Hamilton ér- 
dekfeszitö regénye nyomán A három szen­
vedély megy, A ica Terrv és lwan Petro- 
viccsal a fászerepokben. Ugyancsak ma, va­
sárnap d. u fél 3 kor nagy gyermekelőadás. 
Kedden a világhírű nagy magyar film dive, 
Bánky Vilmával az Ébredés, szerelmi dráma 
kerül előadásra. A csütörtöki este a vidám­
ságé lesz, amidőn Soxojon Zsuzsi pompás 
filmjáték bemutatója lesz Anny Andrával a 
címszerepben. Szombalon az egész világ 
érdeklődését kiváltó hires orosz barát, a cár 
volt bizalmasának, Rasputinnak életéből ké 
szitett film megy, a főszerepekben Nikolaj 
Malikoff, Alfréd Ábel és Jack Trevor.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben. Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Színházi Élet kapható NYITRAI és 
TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

11785-1929 szám.
Köszönet nyilvánítás.

Freyer Ármin úr hontvarsányi nagybérlő 
6 kg túrót, 8 kg. babot, 60 kg. lisztet és 
200 kg. burgonyát küldött be a városi sze­
gények részére, — amidőn az élelmiszer 
átvételét nyugtatom, egyidejűleg köszöneté- 
inét fejezem ki a nemesen gondolkodó ado­
mányozónak mindazon szegények nevében, 
kik az adományban részesültek.

Láva, 1929. november 6
Guba János 

városbiró.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai asztalof, lakatos és bádogos 

ipartársulat, az október 12 én tartott síúreti 
mulatságán közreműködött kathohlus kör 
műkedvelő gárdájának, továbbá a lévai ura­
dalom galy és szőllő adományáért a leghá 
lásabb köszönetét nyilvánítja a társulat vezetősége.

Az anyakönyvi hivatal ba|egyzésa
1929 november 9-től — november 16 ig.

SzOletéi
Hegedűs Mihály Antal Anna fiú Béla, — Skar- 

ba Izabella fiú István, — Macák Gyula Konecsny 
Erzsébet fiú Gyula — Janák Antal Krpatová Anna 
fiú György.

Házasság.
Skorec Gyula r. kath. Béres Mária r kath. — 

Stu'ler János r. kath. Dreveny Ágnes r. kath. — 
Bányai István r. kath. Szűcs Rozália r. kath. — 
Dálnoki János ref. Szabó Julianna ref — Bnozik 
Károly r. kath. Mácai Ilona r. kath.

Halálozás.
Skarba István 1 napos. — Pompos István 33 

éves- — Majdan Gizella 8 éves.

SPORT.
Rovatvezstö : BOROS BÉLA

LIGETI —LTE. 7:0 (2:0) biró: Grünberg 
Pozsony. Miként előre látható volt, a Czellárt, 
Tuláko*, Nagyot, Molnárt, Steinert és Jesat- 
kót nélkülöző LTE súlyos vereséget szenve­
dett a bajnok csapattól. Az első félidőben, 
amig az LTE bírta az iramot, majdnem egyen­
rangú ellenfél volt. Azonban játékosainak leg­
nagyobb része kifullad', a csapatnak nem 
maradt ereje a második félidő izgalmas tini 
séhez. A súlyos vereséghez járult még, hogy 
Burtovszkyt a második félidő elején 3.0 állás­
nál kiállították és a fé.idő végén egyszerre 
roppant össze a csapat, igy a Ligeti 5 perc 
alatt 3 gólt ért e'. LTE játékosai közül Gáb 
ris sokat védett, de a gólok legnagyobb része 
védhetetlen volt Hanák ismét a csapat lég 
jobb embere volt, Fodor nem igen engedte 
lövéshez a veszélyes Ligeti belső triót, Raj- 
csányi és Mudry nagy igyekezetükkel, Benkó 
és Burtovszky nagyobb tudásukkal tűntek ki 
a fedezetsorból. A csatársor gyenge volt. Tóth, 
Pieskó, Feuermann és Dokupil mindent meg­
tettek, de nem tudták áttörni a Ligeti köz­
vetlen védelmét.

Ma vasárnap a VAS csapata ellen ját­
szik bajnokit az LTE Léván. Biró : Dr. Brüll 
Gyula. E hét folyamán az esős időjárás kö­
vetkeztében a csapat tréninget nem tarlhatott, 
igy ennek, valamint Burtovszkyt illetőleg a 
fegyelmi bizottság határozatának következté­
ben, a csapat felállítása még bizonytalan. A 
következő játékosok kerülnek számításba: 
Lelley, Fodor, Hanák, Benkó, Burtovszky, 
Steiner, Mészáros, Ocsiák, Jesatkó, Czellár, 
Pieskó, Tóth, Feuermann, Dokupil. Amennyi­
ben a mérkőzés a mostani időjárás követ­
keztében reális pályán kerülhet lejátszásra, 
úgy eldöntetlent várunk, míg ellenkező eset­
ben, tekintetbe véve a VAS állandó jó for­
máját és a bajnokságban elért 3-ik helyezé­
sét, továbbá a Fürst, Túrna, Faczinek belső 
csatártrió nagy lövőképességét, kisebb gól- 
arányu VAS győzelem nem lesz meglepetés.

A „BARS" rádió műsora
» Vasárnap, november 17.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene a koro­
názó templomból. 11.30 Unitárius istentisztelet. 13 
Pontos idő. Utána: Operáházi zenekar hangv. 15.30 
Földm. Miniszt. rádióelőadássorozata. 16 Rádió Sza­
bad Egyetem. 17.15 A Fővárosi Zenekar hangv. a 
Vigadóból. 19.15 Sport eredm. 19.30 Operaház elő­
adása. „Turandot". Dalmű 3 felv. 22 Pontos idő. 
Majd Magyari Imre cig. zenekara.

BRATISLAVA. 12—13.30—19 Zene. 21 Tánc­
zene. 22.15 Katonazene.

PRAHA. I! Suk szerzeményei. 18.40 A Slavia— 
Újpest és a Zsizskov-C. A. F. C. labdarugómér­
kőzések. 19 A lövészegylet hangv. 20 Hollandi, jávai 
és maláji dalok 21 Zene.

WIEN. 10 Haydn Mihály Német nagymise. 11 
A wieni szimfonikus zenekar hangv. 16 Hangv. 19 
Kamarazene. 20.15 Jessel „A Fekete erdő leánya" 
c. 3 felv. operettje.

I Hétfő, november 18.
BUDAPEST. 9.15 A háziquartett hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12 Déli 
harangszó. 12.05 Gramofon. 12.25 Hirek. 12.35 A 
hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 15.45 Kép­
átvitel 16.20 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Pontos 
idő hirek. 17.10 Tót-magyar nyelv. 17.40 Bura S. 
cig.’ zenekara. 19 Német nyelv. 19.45 Daljáték elő­
adás a Stúdióból a „János vitéz" 3 felv. 22 35 Pon­
tos idő, hirek. Majd Bachmann-jazz.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30-16 Zene
18.20 A pozsonyi trió hangv. 21.30 Zene.

PRAHA. 12.30 Zene. 21.30 Sax Emma zongora­
versenye. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11 A Cerda-négyes hangv. 15.30 Zenés 
gyermekóra. 16 Silving-négyes. 21.30 Népsz. hangv.

Kedd, november 19.
BUDAPEST. 9.15 A honv. zenekar, hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12 Déli 
harangszó. 12.05 Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 16 „Mesék kicsi­
nyeknek és nagyoknak". 16.45 Pontos idő, hirek.
17.10 A Mándits szalonzenekar hangv. 18. Lukinich
I. dr. e. t. előad.: „Magyarország tört, életrajzokban"
18.30 „Mit üzen a rádió". 19.40 Békeffy L. humoros 
estje. 20.30 Zenekari hangv. Utána kb. 21.30 So­
mogyi Gy. dr.: francianyelvü előadása : „Histoire de 
la Hongrie". 22 Pontos idő, hirek. Majd: Pertis J. 
cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30—13.30 
Zene. 16 Gramofon. 16. 30 Rádiózenekar. 21.15 Zene.
22.15 Jónás J. cig. zenekara.

PRAHA. 12.30—16.30 Zene. 19.05 Strejcsek; 
„Régi diákok" c. jelenete. 20.30 Hangv. 21.30 Nép­
dalok. 22.15 Zene.

WIEN. 11 Silving-négyes. 16 Zene. 19.30 Verdi 
Rigoletto c. 3 felv. operája.

Szerda, november 20.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12 Déli harangszó. 
12.05 A házikvartett hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A 
hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 15.30 Mor- 
se-tanfolyam. 16.10 Az Országos Cserkész Szövet­
ség előadása. 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 Kortsák
J. novellái. 17.40 Operaházi zenekar hangv. 18.50 
Olasz nyelv. 19.25 Rádió amatőrposta. 20.10 Az 
Operaház énekkarának hangv. 21.15 Dohányi Ernő 
dr. zongoraestje. Utána kb. 22.15 Pontos idő, hirek. 
Majd Farkas J. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene. 16 
Gramofon. 16.30 Opera-részletek.

PRAHA. 12.30 Zene. 16.30 Gyermekóra. 20 A 
rádió negyedik szimfonikus hangv.

WIEN. 11 Silving-négyes. 15.30 Zenés gyermek­
óra. 16 Zene. 19.30 Dvorzsák A. „Requim“-je. 21.30 
Zene.

Csütörtök, november 21.
BUDAPEST. 9.15 A házikvartett hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12 Déli 
harangszó. 12.05 A Tiszti Kaszinó szalonzen. hangv.
12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő.
14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egyetem. 17.10 Földm. 
miniszt. rádióelőadássoroz. 17.40 Radics B. cig. zen.
18.50 Gyorsírás. 19.25 Angol nyelv. 20 Glatz Osz­
kár festőművész előad. 20.30 Osztrák-est a Nem­
zetközi Rádió Unió-estek sorozatában. 22 Pontos 
idő hirek. Majd: A Fejes-szalonzenekar és Horváth 
Gy. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30—13.30 
Zene. 16 Verdi-zene. 18.20 Zene. 19.05 Devinsky 
tót népdalai Jónás Jóska cig. zenekara.

PRAHA. 12.30—16.30 Zene. 19.05 Fuvózenekar. 
20 Osztrák-est közv. Wienböl. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11 Cerda-négyes. 16 Silving-négyes. 20 
Osztrák-est.

Péntek, november 22.
BUDAPEST. 9.15 Orosz baíalajka zenekar hang.

9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 
12 Déli harangszó. 12.05 Rigó Jancsó cigányzenekara.
12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő.
14.30 Hirek. 15.45 Képátvitel. 16.20 Thury Mária 
mesél a gyermekeknek. 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 
Vezéry Ödön visszaemlékezései. 17.40 Az, első Bu­
dapesti Citerakör hanv. 18.50 Francia nyelv. 19.25 
Dr. Hans Göttling német előadása. 20.15 A varsói 
Filharmóniai Társaság hangv. 22.30 Pontos idő, hi­
rek. Majd Magyari Imre cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.15-13.30 Zene. 
16 Gramofon. 16.30 Rádiózenekar. 19.15 Karéi Ilse 
„Szive" c. operája.

PRAHA. 12.15—16.30—19.05 Zene. 20 Rádióze­
nekar. 21—22.15 Zene.

WIEN. 11 Silving-négyes. 15.30 Gramofon. 16.30 
Hank Gertrud Brahms-dalt énekel. 20 Schumann 
Erzsébet dalestje. 22 Jazz zene.

Szombat, november 23.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 12 Déli harang­
szó. 12.05 A honvéd zenekar hangv. 12.25 Hirek.
12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 
16 Szalay László dr. novellái. 16.45 Pontos idő.
17.10 Gramofon. 18 Kertész Lajos felolv. 18.45 Csu­
ka Béla gordonkaművész hangv. 19.50 Előadás a 
Stúdióból: „Rómeó és Júlia". Tragédia 5 felv. Utána 
kb. 21.50 Pontos idő, hirek. Majd : Rigó Jancsi ci­
gányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30—13.30 
Zene. 16 Gramofon. 21 Zene.

PRAHA 12.30 Zene. 16.30 Jazz. 19.05 Zene. 21 
Gramofon-tánczene. 22.20—23 Zene.

WIEN. 11 Cerda-négyes. 15.30 Mesék. 16 Zene.
18.20 Sedlak—Winkler-négyes. '20.05 Kálmán „Cir­
kuszkirálynő" c. 3 felv. operettje.

RÁDIÓ
CENTHAL

K E AM
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Levice varos tanácsától.
11956—1929 szám.

Tárgy : Városi tiszti főorvos jelentése 
a járványszerüleg fellépett vötheny és 
dyphteria terjesztésének meggátlására szük­
séges óvóintézkedések foganatosításáról.
A közönség saját és köz érdekében a 

tiszti főorvos által közölt
figyelmeztetés 

utján felhívja a lakosságot a következő elő­
írások szigorú betartására :

A beteget alkalmas helyen el kell külö­
níteni (külön szoba, saját ágy, fehérnemű és 
evőeszköz). A beteggel érintkezésben volt 
tárgyak fertőtlenitendők (kitűzéssel, vagy 
lysoformmal való lemosással). Ezen intézke­
dések kötelezők nemcsak a betegre, hanem 
ez arra gyanúsakra is.

Azok, akik a fertőző betegekkel érint­
kezésbe jutottak, nem lálogaihalják az isko 
Iákat, közhelyeket és nem utazhatnak a 
fertőzésre veszélyes időben.

Ott ahol a fertőző betegség gyanújának 
eltitkolása merülnék fel, az egészségügyi 
hatóság vizsgálatot fog elrendelni.

A fertőző betegséget kötelesek azonnal 
bejelenteni: 1) kezelő orvosok, 2) szülész­
nők, 3) hivatásos ápolónők, 4) családfők, 
5) taritók és az iskolák fgyébb alkalmazot­
tai, 6) lakástu'ajdonosok vagy helyettese', 
7) szálloda és vendéglő tulajdonosok a sze­
mélyzetre és vendégekre vonatkozólag, 8) 
háztulajdonosok.

A bejelentés elmulasztása a vonatkozó 
érvényes törvény értelmében büntettetik.

Levice, 1929 november 12.
Sebő Karol Simko

jegyző városbiró.

Búza 
Rozs

Gabonaárak:
Levice, 1929. november hó 16 áu

— 100 kgt. 145 — 146 kor
n 0- 110

nrpn ,
Zab — — - 110 .
Kukorica — -115 „
Bab — — , - 270 .
Lóheremag „ - 600 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése

ZX©"V. ncv
©• éxx 16-án:

100 pengő — — — 587 — 588 40
100 osztrák schilling — 472 — 472 50

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár — 33 40 33 50

100 svájci frank — — 653 — 651 50
100 francia frank — — 130 — 132-20
100 líra — — — — 175 — 175 90
100 német márka — — 805 — 804 25
100 dinár — — — — 59 — E9 10
100 lei _ — — _ 20 — 2015

Régi nyomtatványraktár kiselej­
tezése alkalmából eladásra kerül 

több mm. rovatolt tiszta 
— nyomtatványpapir. —

Ára: kilogrammonkint 2.— korona.
Egyszerűbb bejegyzésekre, csoma­

golásra alkalmas
NYITRAI és TÁRSA LÉVA

11617-1929 szám.
Hirdetmény.

A bratislavai országos hivatalnak 179509 
1929-16 odd. az. határozata alapján köz­
hírré teBzem, hogy a bratislavai Országos 
hivatal fennti határozattal a besztercebányai 
Középszlovenszkói villamosmüvek r. t -nek 
az ide vonatkozó törvények és helyszíni be­
járás alapján ipari rendőrhatósági engedélyt 
adott ahhoz, hogy az egyidejűleg jóváha 
gyott tervek alapján és ugyanezen határo­
zatban felsorolt feltételek mellett felépíthes­
sék : 1) a Léváról— Zselizre vezetendő 22
K. V. távvezetéket, — 2) a lévai László 
majorban létesítendő villanyberendezést. — 
Egyidejűleg ez itt felsorolt villanyművek lé­
tesítéséhez szükséges használati és szolgalmi 
jogokat is létesitette, mégpedig az ezen 
villanyberendezések megépítéséhez szükséges 
mérvben és terjedelemben

Léva, 1929 november 8
Koralewsky Guba János

j. főtitkár. II. biró.

1- magyar szlovák levelezőt. IxOrGSüHH Eogel & Go. A. G Levice.

T71a Ja nö8Y Singer szabó gép. Kossuth 
JdXMllQ 1646 utca 7.

TTel Tv A r> kerttel, forgalmas helyen
• vA XXwZ eladó. Bővebbet Deák Ferenc 
1648 utca 20

m ara 7* bútorozott szoba előszobá- 
V51**US3íIl val kiadó. Cim a kiadóban.

1644

Különbejáratu
1645 16. SZ.
Tl/TnAöm bét szoba konyha melléthslyi 
XVXUlLuXIl ségekkel azonnal kiadó. Árok 
1640 U. 7.

Megvételre
1641 1

Bútormunkára XKT
1643 ,

ElflAó VlA? Láván. Gjlamb u. 4. Bő-
Iliiig vebbet ott a házban. 1642

C „ Xnl-—eladó. HRABOVSKY 
0 q tÖEmag JÁNOS, Ágota major 

| (posta Sakalcő.) 1622 '

nagyobb szoba és egy szoba konyha
“bJ' kiadó. Cim a kiadóban. 1625

Zongorakészitőéshangoló
JURANKK IMRE volt fővárosi zeneakadé­
miai szerelő részére zongorák javitására és 
hangolására előjegyzéseket elfogad a Bars 
kiadóhivatala. 1626

CS+ _ Téw ne begyen egy szőlő pincével 
WXw. W OiXXUm és présházzal eladó. Cim 
a kiadóban. 1627

Motorkerékpárhoz
ben nélkülözhetetlen. Olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 1629

El* A A Nagykálnán 3 magyar hold föld 
XaJldAXU g Vízállás dűlőben. Bővebbet dr. 
KAIZER LAJOS ügyvédnél Léván. 1630

Egy varróleány
Mángorló u 14 1649

T’leísotwJfl sárga és rózsa burgonyát 
XllSOrBIIUU valamint szép vágmelléki 
fejes káposztát szállít házhoz PREISICH fű­
szer és csemegekereskedö 1571

QAA |“| háztelek több részben is eladó. 
ŐWV ' Koháry u (Balog major.) 1647

CJwaVa konyha, speiz és kert kiadó. Uj- 
wZQ Da, telep III. u. 28. 1653

TTaraealr 1 szoba konyha és speizböl 
XXwXCwwXx álló lakást a város belterü- 
létén. Cim a kiadóban.

Á 11 A eX keres íó bizonyítvánnyal biró 
AllaSw kereskedelmit végzett leány.
C'm Dobrovitzky hirlapiroda Léva. 1652

T7:.J1 az°ba konyhából álló lakás.
XaXwUQ Csepregi u. 29. 1654

Irodai alkalmazást keres 
kereskedelmit végzett urilány, tökéletes ma­
gyar és német nyelvismerettel, szlovák nyel­
vet is bírja. Irodai teendőkben jártas. Szives 
megkeresések: .Merkúr" jelige alatt a kia­
dóba kéretnek. 1651

konyha azonnal kiadó. Zách 
SZUU3> J6E()’ utca 5.

TTÍ + al OTíCTé X- utcában 14. sz. alatt 
UjLviejJeil szoba konyha kiadó. 1682

TtaAoÍ alkalmazást keres féri, aki per-
XxQUaX fekt bírja a cseh és német nyel­
vet és beszél magyarul is. Cim a kiadóban.

1633
TJ* | - J x Kollár utcában újonnan épült la- 
JklalXQ kőház Au: 2 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamra. Azonnal beköl­
tözhető. Bővebbet Sí.EHÉR JÁNOS kőműves 
mesternél, Dsák Ferenc u. 26. 1634

Egy jókarban dívány tükörrel el­
adó. Érdeklődni lehet Vasárnap és hétfőn 
2—4 ig. Mángorló u. 15. 1636

A 1 sz°ba kiadó magányos sze-
XlJJXUVUö mélynek, irodának is alkal­
mas. esetleg raktárnak is kiadó. BODÁN- 
SZKY, Massaryk u. 8. 1638

Námm házhely eladó.
XXaXUUX Cim a kiadóban. 1584

Fényképezőgép, gyártmány 9x12 
es elsőrangú lencsével olcsón eladó. Cim a 
kiadóban.

2 'halfalai? e«7bo 'ra«7 bölön, eladóUUlwuJcJx Cim a kiadóban. 1561

TTaSáyyál* j^karban levő zongorát
XXdfdélXXXb keresek megvételre

Cim a kiadóban 1658

ElaA A h4z m917 ál1 szoba, konyha, 
XüXdAXU előszoba, speiz, kert és az összes 
mellékhelyiségek azonnali beköltözéssel : 

Schoeller u 8 1657

TTürt’Wftlé szép, bútorozott szoba azon-
XNagyUJX n8| giadó Zabia u 8 1665

TTíejahh hdz’ ,zoba> konyha, üvegezett 
X“Xöv w U folyosó és kamra elköltözés 
miatt sürgősen eladó Újtelep VI u'ca 28. 1639

TTíflTWÍtTé épölt házban lakás kiadó.
7 <““**“* ÁH : 2 szoba, konyha, speiz, 

fürdőszoba és verandából Szepesi u. 13 1669
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Lakótársnot keT oíyedülál10 ■í|***w"i**wuv w nyugdíjas ozvogyusz 
szony. Bővebbet a BARS kiadóban. 1412

MalomberencLezés: 4h^a 
szék, cylinderek, aikszita, koptató, reform 
daratisztitó és egyébb malom'elszeraléBi cik­
kek eladók. Felvilágosítással szolgál FARKAS 
DÉNES Léva, Kossuth-utca 18 15?2

T? 'j+flTiü 8 méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kfpható I vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

kinő OHIEHT mozi
Vasárnap, november 17-án 5 és ',»9-kor 

Hétfőn, „ 18-án ’/a9 órakor
Szenzációs filixislágrer

A három szenvedély 
Érdekfeszitő dráma Comy Hamilton reg után. 
Főszerepben : Alice Terry, Iwan Petrovich 

v’f,éYn3óIíkor,án nagy gygrmekelöadás
Kedden 19. és szerdán 20-án ' ,9 órakor 

nagy slág'exfilm 

ÉBREDÉS. Szerelmi dráma.
Főszerepben: BÁNKY VILMA.

Csütörtökön, november 21-ón '/a9 órakor
aSTe.g'y sláger vigjátélc

SAXOFON ZSUZSI
Sikerült filmj&ték 

Főszerepben : ANNY ONDRA.

Szombaton, nov. 23-án >/a9 órakor
Az idény legnagyobb szenzációs filmje 

EASPUTIN szerelmi kalandjai 
Történelmi dráma a cári uralom idejéből. 

Főszerepben : Nikolaj Malikoff. 
Alfréd Ábel és Jack Travor.

E őadásokat The Merry Boys Bánd kisér.

Uj fűszer üzlet Léván

\ANYA ÖDÖN vaskereskedő Banská-Stiav- 
nica.

Jó VlápTlól v»'ó középiskolát végzett A centrumában, újonnan épült
vi»tv. A - ** f’ut tanulÓD,lfc fölveszek. ““ VaTUS házban egy üzlethelyiség 

raktárral és egy kétszobás lakás azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 1540

1 isztelettel értesítem Léva és vidéke nagyérdemű közönségét, 
hogy Léván SZEPESI (Malom) utca 13. sz. alatt 

Várady Sándor újonnan épült házában

Fűszer és csemege kereskedést nyitottam.
Üzletemben kaphatók az összes fűszer áruk.

törekvésem arra fog irányulni, hogy a n. é. közönség 
pártfogását és teljes megelégedését érdemeljem ki.

Kiváló tisztelettel VANGER MIHÁLY.

Én a „PFAFF" varrópépen, varrók 
a legszívesebben mert egy varrógép 

eem varr könnyebben, hímez és stoppol 
SZEBBEN 1

Előnyös fizetési feltételek!
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek.

Legjobb minőségű Vadászfegyverek 
TÖLTÉNYEK 

és vadászati cikkek.
ROBBANTÓSZER ÁRUDA.

Gramaíonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

BAROSKA J. LEVKE, mechanikus és puskamíives.

Tűzifa, 
szén, 

koksz
Kioéinyben és nagyban 

la minőségben

Eckstein Ferencnél
L c v i c é n 

kapható telefon 102
Városi megrendelő: 

DOBROVITZKY hirlapirodájá- 
ban Is telefon 81.

Uj szállító vállalat! 
HOFFMANN RÓBERT 

LEVICE, Báthy László tér 3. (Mácsai-féle ház) 
oo< ' I.—- - ... J- " ' T. 1 ' 1 " ==^=S== >oo

ELVÁLLAL:
minden e szakmába vágó fuvarozást 

és szállítmányozást, 
úgy kicsiben, mint vagontételekben.

Előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás! 
Legolcsóbb, versenyen kívüli árak !

Megrendelések Báthy László tér 3. (Mácsai féle ház) 
vagy telefon 14 (Kern) vétetnek fel.

_—-- - - - - - - —- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - —
j^rXlEi n e m r ol t

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Salvátor gyógyszertárral szemben) 

győződjön meg meglepő olcsó árairól.________
: féregét, nyakkondok, kalapok, sapkák, férfi-, 
női- és gyermek harisnyák, 
mindennemű divatcikkekben.



BARS 1929. november 17.

■értesítjük 
tisztelt vevőinket, hogy

IRODÁKKÁT
f. évi november hó 5-én 
Honvéd utca 2. sz. alá 
(Boros ház) helyeztük át. 
Jjernáth ^fenyvessi

vegyileg fest, tisztit és mos, 
jutányos árak mellett 

nőt és férfi ruhákat.
Gallérok 70 f.

i Léva, Szegényház sor 1. szám
ES1I1I

rfi —ibimi----------------- imirEs^

LACZKÓNÉ

:iam

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasarnap, nov. 17 én, 6 és ’/aí órakor

SLÁGER FILM!

A szent és a rajongója
Dráma 7 felvonásban.

GÜNTHER ÁGNES regénye után 
Főszerepben: Hollay Kamilla és 

W1LHELM DIETERLE

Kedden, nov. 19 én */: 9 órakor
SLÁGER FII Ml

Az utolsó határ
Dráma 8 felv.

Főszerepben : William Boyd

Csütörtökön, nov. 21-én '/s9 órakor 
Sláger vígjáték!

Pelikania királya
Vígjáték 7 felvonásban.

főszerepben! Pat és Patachon.
Szombaton, nov 23 án */» 9 órakor 

Vasárnap, nov 24-en 6 es 1 -9 órakor
SLÁGER FILM I

Mary-Lou
Dráma 8 felvonásban.

Főszerepben : LYA MARA, j
Jön-Jön I Beszélő film, Manolesku 

a szélhámosok királ ya.
= ... 1

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

Úri és Női divat, Kötött és Szövött árut 
legolcsóbban vásárolhat

A d I e r Divatáruházában,
LEVICE, Mártonffy u. 1.

Női, féríl és gyermek kötött kabátok, Pullóverek, 
Jumperek, harisnyák, Ingek, sapkák, nyakkendők, 
ernyők, keztyők, nagy választékban, Ízléses 
kivitelben, szolid árakban I :—:

Uj üzlet! Uj árak !

No ugye komám

ez aztán a rádió I
Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 

ha megbízható szerelést kíván, 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához!
Ma már mindenkinek lehet rádiója : 

kedvezményes részletfizetésre vásárolhat!
A világhírű TÜNGSRAM Standard rádió készülékeknél 
az antennát ingyen szereljük! 

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval:
1 hilips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Hűmig, Neutroíix 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Aiapitt.tott lesi, és rádió szaküzletben. T.i.f.nu.
Nyilrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


